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AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Beschluss des Stadtrates 

In der 1. ordentlichen öffentlichen Sitzung des Stadtrates der
Stadt Lichtenstein/Sa. am 5. Februar 2024 wurde folgender
Beschluss gefasst:

Beschluss-Nr. SR/253/2024
Billigung und Bestimmung zur öffentlichen Auslegung des 
2. Entwurfes der 5. Änderung des Bebauungsplanes „Sonnen-
berg“ in Lichtenstein/Sa.
Der Stadtrat der Stadt Lichtenstein/Sa. beschließt,
1. das Verfahren zum Bebauungsplan „Sonnenberg“ in das Ver -

fahren gemäß §§ 1 ff BauGB zu überführen

2. die Billigung des 2. Entwurfes der 5. Änderung des Bebauungs-
planes „Sonnenberg“ mit Begründung und Umweltbericht in der
Fassung vom Dezember 2023 und nach § 3 Abs. 2 BauGB die
Veröffentlichung im Internet sowie die öffentliche Auslegung-
durchzuführen

3. die Veröffentlichung und Auslegung gemäß § 2 Abs. 1 Satz 2
BauGB ortsüblich bekannt zu machen

4. gleichzeitig mit der Öffentlichkeitsbeteiligung eine Trägerbetei -
ligung nach § 4 Abs. 2 BauGB unter Einbeziehung der Behörden,
sonstigen Träger öffentlicher Belange und Nachbargemeinden
nach § 2 Abs. 2 BauGB durchzuführen.

Jochen Fankhänel, Bürgermeister

KOMMUNALE INFORMATIONEN

Öffnungszeiten Einwohnermeldeamt

Die Stadtverwaltung Lichtenstein/Sa. informiert über 
schulungsbedingt geänderte Öffnungszeiten des Einwohner-
meldeamtes 
am Dienstag, dem 26.03.2024
von 09:00 bis 12:00 Uhr und 16:00 bis 18:00 Uhr sowie
am Donnerstag, dem 28.03.2024 
von 09:00 bis 12:00 Uhr (nur vormittags).

Sitzungstermine

➜ Sitzung des Technischen Ausschusses am 08.04.2024,
18:00 Uhr im Mehrzweckraum des Neuen Rathauses,
Badergasse 17

➜ Sitzung des Verwaltungsausschusses am 15.04.2024,
18:00 Uhr im Mehrzweckraum des Neuen Rathauses,
Badergasse 17

Zu den Sitzungen sind Sie, liebe Bürgerinnen und Bürger,
recht herzlich eingeladen. Informationen zu Tagesordnung
und Beratungsunterlagen sowie in öffentlicher Sitzung
gefasste Beschlüsse finden Sie im Ratsinformationssystem,
welches über den Link 
https://ratsinfo-online.de/lichtenstein-bi erreichbar ist.

Die nächste Ausgabe des Lichtensteiner Anzeigers erscheint 
am Montag, dem 22.04.2024.

Der Redaktionsschluss ist am 
Mittwoch, dem 03.04.2024.

Die Veröffentlichung der Texte erfolgt entsprechend
der Platzverfügbarkeit.

Impressum – Herausgeber: Stadtverwaltung Lichtenstein/Sa. und Verwal-
tungsgemeinschaft • Verantwortlich für den amt lichen Teil: Herr Jochen
Fankhänel, Bürgermeister der Stadt Lichtenstein/Sa. und für Mitteilungen der
Mitgliedsgemeinden Bernsdorf und St. Egidien in der Verwaltungsgemein-
schaft deren Bürgermeister • Verantwortlich für den nichtamtlichen Teil:
jeweiliger Auftrag geber/Verfasser • Redaktion: Stadtverwaltung Lichtenstein/Sa.,
09350 Lichtenstein, Badergasse 17, Fachbereich Allgemeine Verwaltung und
Bürgerservice, Telefon: 037204 61320, Fax: 037204 61107, E-Mail: amts-
blatt@lichtenstein-sachsen.de • Verlag, Satz, Druck, Vertrieb, Anzeigen:
RIEDEL GmbH & Co. KG – Verlag für Kommunal- und Bürgerzeitungen Mittel-
deutschland, Gottfried-Schenker-Straße 1, 09244 Lichtenau/OT Ottendorf,
Telefon: 037208/876-0, Fax: 037208/876299, E-Mail: info@riedel-verlag.de,
Inhaber: Hannes Riedel. Es gilt die aktuelle Anzeigenpreisliste 2024 • Vertei-
lung: Die Stadt Lichtenstein/Sa. mit allen Ortsteilen verfügt laut Quelle Deut-
sche Post über 6873 Haushalte. Die nicht zur Verteilung kommenden Exempla-
re liegen zur kostenfreien Mitnahme an den bekannten Auslagestellen aus. Es
wird für jeden Haushalt ein Amtsblatt zur Verfügung gestellt. Sollten Sie den
Lichtensteiner Anzeiger nicht erhalten haben, so können Sie dies gern unter
folgender Telefonnummer melden: (0371) 65622100. • Stand: 2024

Foto: Stadtverwaltung Lichtenstein/Sa.

Am 09.02.2024 statteten die Kinder der Kita „Flax & Krümel“ dem
Bürgermeister einen Besuch in seinen Räumlichkeiten ab. Im
Gepäck hatten sie allerlei Fragen, die Ihnen der Bürgermeister gern
beantwortete.

Kita-Besuch beim Bürgermeister

Die Aktion „Familiengutscheine“

Die Aktion „Familiengutscheine“ ist im Rahmen der Familien -
initiative des Landkreises Zwickau ins Leben gerufen worden
und ermöglicht Familienpassinhabern den kostenlosen bzw.
ermäßigten Besuch in 48 Freizeiteinrichtungen des Landkreises. 
Weitere Informationen finden Sie auf der Website unter: 
www.landkreis-zwickau.de/familiengutscheine-erhaeltlich
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Stellenausschreibung

Die Stadt Lichtenstein/Sa. sucht zum nächstmöglichen Zeitpunkt einen

Mitarbeiter im Sachgebiet Sicherheit und Ordnung (m/w/d) 

Ihre Hauptaufgaben:
• Verkehrsrechtliche Anordnungen: Bearbeitung von Anträgen

verkehrsrechtlicher Anordnungen (VAO, § 45 StVO), Kontrolle
der maßgeblichen Vorschriften, regelmäßige Teilnahme an
Verkehrsschauen etc.

• Allgemeine Ordnungsangelegenheiten (insbesondere Aufgaben
der Ortspolizeibehörde u. a. nach SächsPBG)

• Sondernutzungen (SächsStrG): Antragsprüfung und -bearbei-
tung; Kontrolle der Vorschriften über Sondernutzungen

• Bearbeitung gewerberechtlicher Angelegenheiten: insbesonde-
re Gewerbean-, um- und -abmeldungen; Statistik etc.

• Gaststätten (SächsGastG): Erarbeitung von Stellungnahmen an
Erlaubnisbehörde (LRA); Festlegung von Sperrzeiten etc.

Ihr Profil:
• abgeschlossenes Hochschulstudium zur/zum Diplomverwal-

tungswirt/in (FH) bzw. vergleichbar oder ein Abschluss als Verwal-
tungsfachwirt/in (Angestelltenlehrgang II) bzw. vergleichbar

• Rechts- und Fachkenntnisse im Straßenverkehrs-, Gewerbe-
und Polizeirecht

• Zwingend erforderlich sind Berufserfahrungen in den genannten
Aufgabengebieten verkehrsrechtliche Anordnungen und
Sondernutzungen

• Eigeninitiative, leistungsorientiertes Denken und Handeln
• selbstständige, strukturierte und eigenverantwortliche Arbeits-

weise, analytisches Denkvermögen sowie Entscheidungs- und
Umsetzungsstärke

• hohe Einsatzbereitschaft, Durchsetzungsvermögen und Ver -
hand lungsgeschick

Was wir Ihnen bieten:
• ein unbefristetes Vollzeitarbeitsverhältnis
• eine tarifliche Vergütung nach TVöD einschließlich Jahresson-

derzahlungen und eine betriebliche Altersvorsorge
• einen sicheren, zuverlässigen und familienfreundlichen Arbeitgeber

Haben wir Ihr Interesse geweckt? Ihre vollständigen Bewerbungs-
unterlagen (Bewerbungsanschreiben, tabellarischer Lebenslauf mit
lückenlosem Tätigkeitsnachweis, Abschlusszeugnisse, Qualifikati-
onsnachweise, Arbeitszeugnisse etc.) richten Sie bitte bis
26.03.2024 an die

Stadtverwaltung Lichtenstein/Sa., Fachbereich Allgemeine Verwal-
tung und Bürgerservice, Sachgebiet Personal, Badergasse 17 in
09350 Lichtenstein/Sa. oder an personal@lichtenstein-sachsen.de
(als zusammenhängende pdf-Datei).

Wir bitten um Verständnis, dass Kosten, die im Zusammenhang mit
der Bewerbung entstehen, nicht übernommen werden können.

Bitte beachten Sie die Hinweise zum Datenschutz im Bewerbungs-
verfahren auf unserer Website www.lichtenstein-sachsen.de.

Jochen Fankhänel

Frühjahrsputz am 23. März 2024

Im Februar schauten schon die ersten Früh-
jahrsblüher aus dem Boden und die Tempera-
turen gaben uns einen ersten Hauch von Früh-
ling mit in den Tag. Dennoch findet man hier
und da Reste des Winters, wie Streusplitt,
Unrat, Laubreste des vergangenen Herbstes
und achtlos weggeworfenen Abfall. Das trübt
nicht nur unser Empfinden für Sauberkeit,
sondern ist auch unschön für unsere Bürger
und Besucher unserer Stadt. Deshalb wollen
wir für den 23. März 2024 zum Frühjahrsputz
ausrufen.
Jeder noch so kleine Handgriff hilft dabei. Wer
folgende Tipps beachtet, kann schon einen
erheblichen Beitrag zu einer sauberen Stadt
leisten. Entsorgen Sie Flaschen, Papier, Müll
und andere Abfälle in die entsprechenden
Papierkörbe, Mülltonnen und Container. 
Grundstückseigentümer bitten wir, Bürgerstei-
ge, Straßen, angrenzende Wege und Wasser-
abläufe, für die sie zuständig sind, regelmäßig zu reinigen und auf
die Sauberkeit auf ihren Grundstücken zu achten. 
Hierbei möchten wir auf die Satzung über die Straßenreinigung und
den Winterdienst (Straßenreinigungssatzung) vom 16.12.2020
verweisen. Die Satzung kann unter dem Link www.lichtenstein-
sachsen.de/satzungen/ eingesehen werden. 
Verunreinigte Flächen und Wege können neben privaten Grund-
stückseigentümern auch durch Organisationen oder Vereine gerei-
nigt werden. 
Hier kann man zum Beispiel helfen: Stadtpark, Bergerpark,

Neumarkt, Ringteichgelände, Wanderwege
zum Rümpfwald, Chemnitzer Berg, Birnenal-
lee, Ladestraße am Güterbahnhof, Dr.-Otto-
Nuschke-Hang, Mühlenrad, und, und, und... Es
kann Müll aufgelesen, altes Laub zusammen-
geharkt sowie Streugutreste zusammenge-
kehrt werden. 

Müllsäcke stellt der Bauhof auf Wunsch zur
Verfügung. Diese können bis zum 22. März
2024 im Bauhof an der Glauchauer Str. 32
abgeholt werden. Der Bauhof ist montags bis
donnerstags von 7:15 Uhr bis 15:00 Uhr und
freitags von 7:15 Uhr bis 14:00 Uhr besetzt.
Hier werden auch alle Hilfsangebote entgegen-
genommen bzw. weitere Fragen beantwortet.
Die ausgegebenen Müllsäcke können dann ab
dem 25. März 2024 wieder im Bauhof abgege-
ben bzw. auch nach vorheriger Absprache am
25. März 2024 an einem vereinbarten Ort abge-

holt werden. Ansprechpartner ist Herr Hoffmann vom Städtischen
Bauhof (Tel.-Nr. 037204/2458, E-Mail: bauhof@lichtenstein-
sachsen.de). 
Sollten Sie keine Möglichkeit haben, innerhalb der angegebenen
Zeiten im Bauhof vorbei zu schauen, erreichen Sie uns auch unter
der angegebenen Telefonnummer oder der angegebenen E-Mail-
adresse.

Fachbereich Bauwesen
Foto: Stadtverwaltung Lichtenstein/Sa.
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Öffentliche Ausschreibung für den Verkauf des Parkhauses an der Hartensteiner Straße 

Die Stadt Lichtenstein/Sa. schreibt das mit einem Parkhaus bebaute Grundstück Hartensteiner Straße 9, 09350 Lichtenstein/Sa., Flurstück-
Nr. 481/8 der Gemarkung Lichtenstein und die daneben liegende südlich angrenzende Freifläche, Bleichgasse 4, Flurstück-Nr. 481/7 der
Gemarkung Lichtenstein zu den nachfolgenden Bedingungen zum Verkauf aus:

Bruttogrundfläche Parkhaus Flurstück-Nr. 481/8 inkl. Ladeneinhei-
ten: ca. 7.576 m²
Mindestgebot: 790.000 EUR

Größe Flurstück-Nr. 481/7 (Freifläche Bleichgasse 4): 654 m²
Mindestgebot: 44.000 EUR

Alle mit der Veräußerung im Zusammenhang stehenden Kosten
trägt der Käufer. 

Objektbeschreibung:
Das Parkhaus (Flurstück-Nr. 481/8) liegt unmittelbar an der Harten-
steiner Straße und grenzt rückwärtig an die Straße Am Mühlgraben
bzw. die Bleichgasse. Das Objekt verfügt über fünf derzeit vermiete-
te Ladeneinheiten und ein öffentliches WC sowie insgesamt 203
PKW-Stellplätze auf 6 Parkdecks.
Das unmittelbar angrenzende freie Grundstück, Flurstück-Nr. 481/7
liegt unmittelbar an der Hartensteiner Straße und grenzt rückwärtig
an die Bleichgasse. Seitlich grenzt es an die Quergasse und das
Parkhaus.
Die Flurstücke Nr. 481/7 und 481/8 werden nur zusammen an einen
Investor verkauft. Nach der Baunutzungsverordnung befinden sich
die Grundstücke im Innenbereich nach § 34 BauGB. 

Nutzungsmöglichkeiten:
Das Parkhaus mit seinen Parkflächen ist in der jetzigen Nutzung zu
erhalten. Zusätzlich sind auf dem Flurstück Nr. 481/7 weitere Park-
flächen zu errichten, dabei kann zusätzlich eine gewerbliche z.B.
büro- oder praxisähnliche Nutzung erfolgen. 

Besichtigung: 
Besichtigungstermine und weitere Auskünfte erteilt die Stadtverwal-
tung Lichtenstein/Sa., Fachbereich Finanzen unter der Tel.-Nr.
037204/61-426. 

Erforderliche Angebotsunterlagen, Fristen:
Der schriftliche Kaufantrag, mit Kaufpreisangebot (für beide Flurstü-
cke) mindestens zum vorgenannten Mindestgebot und kurzer
Darstellung der Investitions- und Nutzungsabsicht, ist einzureichen
in verschlossenem Umschlag mit dem Vermerk:

Bitte nicht öffnen:
Ausschreibung/Kaufangebot „Verkauf Parkhaus Hartensteiner 
Straße“ in der 
Stadtverwaltung Lichtenstein/Sa., Fachbereich Finanzen
Badergasse 17, 09350 Lichtenstein/Sa.

Der Käufer geht mit Unterzeichnung des Kaufvertrages eine unwi-
derrufliche Investitionsverpflichtung für das Flurstück 481/7 ein,
innerhalb von 18 Monaten mit dem Vorhaben zu beginnen und
innerhalb weiterer 24 Monate eine Baufertigstellung anzuzeigen
(Rückfallklausel). 

Die Angebotsfrist endet am 30.04.2024. Es gilt das Datum des
Eingangsstempels der Stadtverwaltung Lichtenstein/Sa. Gebote,
aus denen das Angebot nicht eindeutig hervorgeht, werden nicht
berücksichtigt.

Zuschlagserteilung, Finanzierung:
Für Inhalt und Richtigkeit der Ausschreibungs- und Verkaufsunterla-
gen ist jegliche Haftung ausgeschlossen. Es handelt sich hierbei um
eine unverbindliche Aufforderung zur Abgabe von Angeboten, die
nicht den Bestimmungen der VOL/VOB unterliegt; kein förmliches
Bieterverfahren. Ein Rechtsanspruch auf Erwerb leitet sich aus der
Teilnahme an der Ausschreibung nicht ab. 

Lageplan – Auszug aus der Liegenschaftskarte (Hinweis: Die zum
Verkauf stehenden Flächen sind rot und orange markiert.)

Lichtenstein/Sa., 01.03.2024

Jochen Fankhänel
Bürgermeister

Brauchtums- oder Lagerfeuer am 30. April 2024

Das Sachgebiet Sicherheit und Ordnung weist darauf hin, dass das Abbrennen von Brauchtums- oder Lagerfeuern der Erlaubnis nach 
§ 10 der Polizeiverordnung der Verwaltungsgemeinschaft „Rund um den Auersberg“ bedarf.
Die Antragsformulare können auf der Website der Stadt Lichtenstein/Sa. unter www.lichtenstein-sachsen.de/formulare abgerufen, 
telefonisch unter 037204/61160 oder per Fax unter 037204/61435 angefordert werden.

Die Anträge müssen bis spätestens Dienstag, den 23.04.2024 in der Stadtverwaltung Lichtenstein/Sa. eingehen (Posteingang). 
Bitte beachten Sie, dass danach eingehende Anträge nicht berücksichtigt werden können.

Fachbereich Sicherheit, Bildung und Kultur
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Die Schiedsstelle hilft Rechtsstreitigkeiten durch Einigung zu vermeiden

Es kommt im Leben bisweilen zu Situationen, in der sich die Proble-
me zwischen Menschen in einer Weise verhärten, dass eine Lösung
zum Guten schier unlösbar erscheint. Wenn alle Beteiligten zwar
den Willen haben, sich zu vertragen, aber niemand so richtig weiß,
wie dies zu erreichen ist, dann ist eine Schlichtung vor einer
Schiedsstelle möglicherweise genau das Mittel, welches in dieser
Lage zur Streitbeilegung beiträgt. Der Gang zum Anwalt und vor
Gericht könnte sich damit erübrigen.
In Sachsen werden die Schiedsstellen durch die Gemeinden einge-
richtet. Manchmal richten auch mehrere Gemeinden eine gemeinsa-
me Schiedsstelle ein. Die Schiedsstelle in Lichtenstein/Sa. gehört
zur Verwaltungsgemeinschaft rund um den Auersberg, das heißt sie
ist zuständig für die Orte Lichtenstein/Sa., St. Egidien und Berns-
dorf. Die Aufgaben der Schiedsstelle werden von ehrenamtlichen
Friedensrichterinnen oder Friedensrichtern wahrgenommen. Für die
Verwaltungsgemeinschaft rund um den Auersberg sind das Jürgen
Büttner und Heiko Wielsch. 
Die Verhandlung vor der Friedensrichterin oder dem Friedensrichter
ist mündlich und nicht öffentlich. Erörtert wird mit den Parteien
deren Vorstellungen von einer einvernehmlichen Regelung der
Streitsache. Zur Aufklärung der Interessenlage kann sie mit den
Parteien auch Einzelgespräche führen. Auf Grundlage der Schlich-
tungsverhandlung kann die Friedensrichterin oder der Friedensrich-
ter ihnen einen eigenen Vorschlag zur Streitbeilegung unterbreiten.
Schlichtungen vor einer Friedensrichterin oder einem Friedensrich-
ter kommen in streitigen bürgerlichen Rechtsangelegenheiten in
Frage, soweit die Parteien berechtigt sind, über den Gegenstand
des Streits einen Vergleich zu schließen.
Bei gewissen Streitigkeiten im Nachbarschaftsrecht oder wegen
Verletzungen der persönlichen Ehre ist das Verfahren vor einer Frie-
densrichterin oder dem Friedensrichter sogar obligatorisch, bevor
Klage vor einem Gericht erhoben werden kann.

Vorteile eines Schiedsverfahrens:
Die Angelegenheit kann – auch außerhalb der Sprechzeiten – zeit-
sparend und nervenschonend beigelegt werden, wenn die Parteien
zum Kompromiss bereit sind. Gerichtsverfahren sind deutlich
kostenintensiver. Das Ergebnis ist in den meisten Fällen eine nach-
haltige Einigung, die dauerhaft ist, wobei es weder Verlierer noch
Gewinner geben soll.

Die Schiedsstelle hilft unter anderem weiter in: 

strafrechtlichen Angelegenheiten
• Beleidigung
• Körperverletzung (ausgenommen schwere Körperverletzung)
• Sachbeschädigung
• Hausfriedensbruch
• Bedrohung
• Verletzung des Briefgeheimnisses
zivilrechtlichen Angelegenheiten
• Nachbarschaftsstreitigkeiten
• Schadensersatzforderungen

Adresse der Schiedsstelle:

Stadtverwaltung Lichtenstein/Sa.
Schiedsstelle
Badergasse 17
09350 Lichtenstein/Sa.
E-Mail: schiedsstelle@lichtenstein-sachsen.de
Telefon für Anfragen: 037204/61111

Sprechstunden finden immer am ersten Donnerstag des
Monats, 17:00 Uhr bis 18:00 Uhr oder nach Vereinbarung, statt.

Aktueller Planungsstand zum Neubau eines Geh- und Radweges 
an der B 173 zwischen St. Egidien und Gersdorf vorgestellt

Die im Auftrag der sächsischen Straßenbauverwaltung handelnde
LISt Gesellschaft für Verkehrswesen und ingenieurtechnische
Dienstleistungen mbH hat im Kultur.Palais.Lichtenstein am
Donnerstag, dem 29. Februar 2024, den aktuellen Stand zum
geplanten Neubau einer Radverkehrsanlage entlang der B 173
zwischen St. Egidien und Gersdorf vorgestellt. Die Bürgerinformati-
onsveranstaltung fand vor dem Hintergrund der laufenden Vorpla-
nung für das Projekt statt. Dabei wurde auch ein Ausblick auf die
noch folgenden Schritte gegeben.

Zum Vorhaben
Vorgesehen ist ein Geh- und Radweg zwischen St. Egidien und dem
Ortseingang von Gersdorf. Der Planungsbereich erstreckt sich
damit über eine Länge von rund 6,2 Kilometern. Gemäß der gelten-
den Regelwerke ist eine Breite von 2,50 m bis 3,00 m für die neue
Verbindung geplant.

Aktueller Stand und nächste Schritte
Die Fertigstellung der Vorplanung für das Projekt ist bis zum zweiten
Quartal diesen Jahres vorgesehen. Im Zuge der Vorplanung wurden
verschiedene Varianten für die neue Verbindung betrachtet. Ziel ist
die Festlegung einer Vorzugsvariante. Die Festlegung der Vorzugs-
lösung erfolgt unter Berücksichtigung der Stellungnahmen aus der
Anhörung der Träger öffentlicher Belange. Im nächsten Planungs-
schritt wird im Rahmen des Vorentwurfes die herausgearbeitete
Vorzugslösung mit konkreten räumlichen und technischen Eigen-
schaften untersetzt.
Zur Herstellung des Baurechts wird aktuell von einem Planfeststel-
lungsverfahren bei der Landesdirektion Sachsen ausgegangen. Erst
mit bestehendem Baurecht und mit Bereitstehen der entsprechen-
den Haushaltsmittel ist eine Ausschreibung und Vergabe der
Bauleistungen möglich.

Nach derzeitigem Stand der Planungen wird für den Neubau von
einem Zeitraum von rund 1,5 Jahren ausgegangen. Belastbare
Aussagen zu einem möglichen Baubeginn sind aufgrund der
ausstehenden Planungs- und Genehmigungsschritte noch nicht
möglich.
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Mischwasserkanalbau sowie Erneuerung der Gas- und Stromversorgungsanlagen
Obere Dorfstraße 3. Bauabschnitt in Lichtenstein OT Rödlitz 2024

Aufgrund von Bauarbeiten der WAD GmbH gemeinsam mit der
MITNETZ Gas und MITNETZ Strom zum Mischwasserkanalbau,
zum Gasleitungsbau sowie zur Stromkabelerneuerung in der
Oberen Dorfstraße Haus 63 (Heinrichsorter Weg) bis Haus 93
(Einmündung WG „Waldblick“) kommt es zu Verkehrsraum-
einschränkungen infolge Vollsperrung im Zeitraum vom

18.03.2024 bis 01.11.2024.
Die Umleitungen werden über die Bahnhofstraße, Prinz-Heinrich-
Straße und den Kärrnerweg ausgeschildert. Wir bitten um Ihr
Verständnis.
In der Ortslage entfallen 4 Bushaltestellen, da keine Wendemöglich-

keiten für den RVE vorhanden sind. Für den Schülerverkehr ist vom
RVE eine Bushaltestelle in der Bahnhofstraße vorhanden. Die
vorhandene Wendestelle am Haltepunkt Rödlitz – Sportplatz wird
über die Umleitungsführung (Kärrnerweg) weiterhin angefahren.
Die betroffenen Anlieger innerhalb des Baufeldes werden durch die
AG und die Baufirma direkt informiert. Es wird derzeit nicht von einer
Anwohnerversammlung vor Beginn der Bauarbeiten ausgegangen.

MITNETZ Gas und Strom, Amselstraße 3, 08451 Crimmitschau, 
Tel.: 03762/769300 WAD GmbH, An der Muldenaue 10, 
08373 Weidensdorf,  Tel.: 03763/789710

Erneuerung der Mittel- und Niederspannungskabel in Rödlitz, Hauptstraße

Die MITNETZ-Strom beabsichtigt das 2023 nicht fertiggestellte
Bauvorhaben im Bereich Rödlitz, Bahnhofstraße 3 bis Hauptstraße
und weiter in der Hauptstraße bis zum Ortseingang Hohndorf zu
realisieren. Dort knüpft unser Bauvorhaben an das Straßenbauvor-
haben des Landkreises Erzgebirge / der Gemeinde Hohndorf an.

Es werden Mittel- und Niederspannungskabel ausgewechselt sowie
teilweise Hausanschlüsse erneuert. Mit unserem Bauvorhaben
verfolgen wir das Ziel auch weiterhin eine sichere und bedarfsge-
rechte Versorgung zu gewährleisten. Gleichzeitig wird das Nieder-
spannungsnetz verstärkt um den Anschluss weiterer Einspeiser
(z.B. Photovoltaikanlagen) und Verbraucher (z.B. Ladeeinrichtungen
für Elektromobilität) zu ermöglichen.
Im ersten Abschnitt in der Hauptstraße von der Bahnhofstraße bis
zur Oberen Dorfstraße sollen die Baumaßnahmen vom 18.03.2024
bis zum 05.04.2024 stattfinden. Die Zufahrt zur Oberen Dorfstraße
bis Hausnummer 63 erfolgt in diesem Zeitraum über Hohndorf.
Ersatzfahrpläne für die Buslinien 117 und 199 werden rechtzeitig

bekannt gegeben. Die Haltestellen der Linie 199 entfallen in der
Ortslage Rödlitz.
Im Anschluss soll der Abschnitt Obere Dorfstraße bis Ortseingang
Hohndorf bearbeitet werden. Hier erfolgt eine Koordination mit dem
Straßenbauvorhaben in Hohndorf, welches am 08.04.2024 begin-
nen soll. Hierfür ist eine Bauzeit von 3 Wochen vorgesehen.
Zuletzt erfolgt die Realisierung des Abschnittes in der Bahnhofstra-
ße mit einer Dauer von 1 bis 2 Wochen.
Wir bitten die Anwohner auch unter dem Hintergrund der teilweise
parallel beginnenden Baumaßnahme in Rödlitz, Obere Dorfstr. 3.BA
und des Straßenbauvorhabens in Hohndorf um Verständnis für
unser Bauvorhaben. Unsere Rahmenvertragsfirma informiert eben-
falls alle direkt im Baubereich betroffenen Anwohner.
Gern stehen wir für Rückfragen und zur Klärung von auftretenden
Problemstellungen in Zusammenhang mit unserem Bauvorhaben
zur Verfügung.
MITNETZ Strom, Amselstraße 3, 08451 Crimmitschau, 
Tel.: 03762/769300

Entsorgungstermine im Stadtgebiet

Gelbe Tonne

Nehlsen Sachsen 
GmbH & Co. KG

Donnerstag
21.03.2024
04.04.2024
18.04.2024

Papier und Pappe

KECL GmbH

Donnerstag
21.03.2024
04.04.2024
18.04.2024

Restmüll

KECL GmbH

Mittwoch
27.03.2024
10.04.2024

Bioabfall

KECL GmbH

nach Bedarf

Sperrige Abfälle

KECL GmbH

auf Abruf

n Bioabfall
Bitte melden Sie die Entleerung zwei Werktage vorher unter
www.landkreis-zwickau.de/biotonne-zur-entleerung-
anmelden oder telefonisch unter 0375 4402-26600 an.

n Sperrige Abfälle
Die grundstücksnahe Abholung sperriger Abfälle, sperriger
Kunststoffabfälle, von Elektro(nik)-Altgeräten und Schrott kann
unter www.landkreis-zwickau.de/entsorgung-auf-abruf oder
mit der Entsorgungskarte unter www.landkreis-zwickau.de/
antrage-und-formulare angemeldet werden.

Weitere Onlinedienste:
• An- und Abmelden von Abfallbehältern
• Ändern des Behälterbestandes
• Anzeigen von Eigentümerwechseln
• Melden von defekten Abfallbehältern
• Korrigieren der Kontaktdaten
• Auskünfte über: 

– Anzahl durchgeführter Behälterleerungen
– Anzahl gemeldeter überlassungspflichtiger Personen
– Anzahl ergangener Gebührenbescheide

unter: www.landkreis-zwickau.de/abfall-online
Service-Hotline: 0375 4402-26600 
Montag bis Donnerstag: 08:00 bis 12:00 und 13:00 bis 16:00 Uhr
Dienstag: 08:00 bis 12:00 und 13:00 bis 18:00 Uhr
Freitag: 08:00 bis 12:00 Uhr
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Restabfallsäcke erhältlich

Im Eingangsbereich der Stadtverwaltung Lichtenstein/Sa.
können Restabfallsäcke des Landkreises Zwickau erworben
werden.  Es handelt sich um graue 70-Liter-Abfallsäcke mit 
der Aufschrift „Zugelassener Abfallsack des Landkreises
Zwickau“. Der Preis beträgt pro Stück 3,50 Euro. 

Der Regionale Zweckverband Wasserversorgung Bereich Lugau-Glauchau informiert

Im Rahmen der Baumaßnahme „Lichtenstein, Netzanpassung
Michelner Straße 1. Bauabschnitt“ werden im Bereich von Straße
des Friedens bis Feldstraße Arbeiten an der Trinkwasserversor-
gungsleitung einschließlich den Hausanschlussleitungen ausge-
führt.
Die Bauzeit für das Bauvorhaben ist vom 02.04.2024 bis 14.06.2024
geplant.

Beeinträchtigungen im öffentlichen Straßenverkehr für Anlieger und
Nutzer sind durch die Baumaßnahme nicht auszuschließen, wofür
der RZV um Verständnis bittet.
Bei Rückfragen wenden Sie sich bitte unter der Rufnummer
03763/405-450 an den RZV.

Ihr RZV Wasserversorgung Bereich Lugau-Glauchau

Statistisches Landesamt des Freistaates Sachsen

Amtliche Haushaltsbefragung – Mikrozensus 2024

Jährlich wird im Freistaat Sachsen – wie im gesamten Bundesgebiet
– der Mikrozensus durchgeführt. Der Mikrozensus („kleine Volkszäh-
lung“) ist eine gesetzlich angeordnete Stichprobenerhebung mit
Auskunftspflicht, bei der ein Prozent der sächsischen Bevölkerung
(rund 20 000 Haushalte) von Januar bis Dezember zu Themen wie
Haushaltsstruktur, Erwerbstätigkeit, Arbeitsuche, Besuch von Schu-
le oder Hochschule und Quellen des Lebensunterhalts befragt wird.
In den Mikrozensus sind auch international abgestimmte Fragen
integriert, mit denen man zum Beispiel die Arbeitsmarktbeteiligung,
Einkommen und Lebensbedingungen der Menschen in Europa
vergleichen kann. Das Frageprogramm 2024 enthält außerdem
zusätzliche Fragen zum Pendlerverhalten von Schülern, Studenten
und erwerbstätigen Personen. 
Die Auswahl der zu befragenden Haushalte erfolgt nach den Regeln
eines objektiven mathematischen Zufallsverfahrens. Dabei werden
nicht Personen, sondern Wohnungen ausgewählt. Um auch Aussa-
gen über Veränderungen und Entwicklungen in der Bevölkerung
treffen zu können, werden die ausgewählten Haushalte in der Regel
bis zu viermal (maximal zweimal innerhalb eines Jahres) befragt. 
Die Befragung erfolgt vorrangig durch geschulte Erhebungsbeauf-

tragte, entweder telefonisch oder auch persönlich vor Ort. Im Jahr
2023 nutzten rund 65 Prozent der Haushalte diesen zeitsparenden
Erhebungsweg. Die eingesetzten Erhebungsbeauftragten sind zu
den entsprechenden Gesetzen und einschlägigen Bestimmungen
des Datenschutzes belehrt und zur Geheimhaltung verpflichtet.
Alternativ besteht die Möglichkeit, den Mikrozensus-Fragebogen
eigenständig online oder auf Papier auszufüllen. Alle Einzelangaben
werden geheim gehalten und dienen ausschließlich den gesetzlich
bestimmten Zwecken.

Erste Ergebnisse aus dem Mikrozensus 2022:
• 44 % der Haushalte in Sachsen sind Singlehaushalte
• In rd. 20 % der Haushalte lebt mind. ein Kind unter 18 Jahren
• 53 % der erwerbstätigen Personen sind männlich, 47 % weiblich

Weitere Informationen zum Mikrozensus erhalten Sie unter
www.mikrozensus.de.

Auskunft erteilt: Ina Augustiniak, Tel.: 03578 - 33-2100
mikrozensus2020@statistik.sachsen.de

KULTURELLE EINRICHTUNGEN

2. Lichtensteiner Osterbaum

Ab dem 25.03.2024 bis
zum 14.04.2024 findet
man im Zufahrtsbereich
des Kultur. Palais.Lichten-
stein den 2. geschmück-
ten Osterbaum. Nachdem
die Aktion im vergange-
nen Jahr ein voller Erfolg
für Groß und Klein war,
soll daran in diesem Jahr
unter dem Motto „Natur
zu Natur“ angeknüpft
werden.
Der farbenfrohe und 
küns tlerische Oster-
schmuck wird von den
Kindern der Stadt Lichten-
stein/Sa. gebastelt und
zaubert Besucherinnen
und Besuchern ein

Lächeln ins Gesicht.
Der Baum kann jederzeit kostenlos besichtigt werden.

Foto: Stadtverwaltung Lichtenstein/Sa.
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Fasching in der Kita Eurozwerge

Unser Motto sollte dieses Jahr „Disney“ sein,  
doch egal ob Elsa, Aladdin oder Bambi,  

es durften alle ins Zwergenhaus rein. 
Los ging's wie immer um acht,  

da hatte Cinderella für uns schon das Frühstück gemacht.
Nachdem der Bauch voll war, wie bei Balu, dem Bär, 

fiel uns die Kostümshow gar nicht schwer. 
Danach wurde es lustig wie in Entenhausen,  
bis zum Mittag machten wir keine Pausen. 

Nach dem Essen ruhten wir uns wie Dornröschen aus, 
da freute sich sogar die Mickey Maus. 

Voller Energie wie Tınkerbell,  
zogen wir uns dann wieder an, ganz schnell. 

Zum Vesper stellte sich Olaf die Frage,  
„Hab‘ ich Senf oder Marmelade?“  

Dumbo, Simba und Arielle die Meerjungfrau, 
riefen laut Helau, Helau!

Text/ Foto: Kita Eurozwerge

Narrensause: Spaß und Spiel in der Kita „Knirpsenland“

In den letzten Tagen gab
es in unserer Kita „Knirp-
senland“ keinen Platz für
Lange weile, denn unsere
kleinen Wirbelwinde
haben sich voller Eifer auf
die bevorstehenden
Faschingsfeierlichkeiten
vorbereitet! In der
„Katzengruppe“ wurden
aus Papptellern, Luftbal-
lons und einer ordentli-

chen Portion Kreativität witzige Clowns erschaffen, die nun fröhlich
unseren Eingangsbereich zieren. Diese farbenfrohen Gesellen
zaubern jedem, der vorbeikommt, ein strahlendes Lächeln ins
Gesicht und versetzen uns alle in die richtige Faschingsstimmung!
In allen Gruppen herrschte buntes Treiben, als sich die Kinder in
ihren Verkleidungen präsentierten und wie wahre Showstars durch
unsere Räumlichkeiten flitzten. Superhelden, Feen und Prinzessin-
nen – die Vielfalt der Kostüme war beeindruckend! Als Höhepunkt
des Tages zogen unsere kleinen „Knirpse“ dann als Botschafter des
Frohsinns durch die Wohnsiedlung, bewaffnet mit Instrumenten und
guter Laune und zauberten den Bewohnern ein Lächeln ins Gesicht.
So endete unser Faschingstreiben mit einem donnernden Applaus
und einem Gefühl von Glückseligkeit, das noch lange in der Luft lag.
Denn in der Kita „Knirpsenland“ wissen wir: Mit Spaß und Fantasie
wird jeder Tag zum Fest! Helau und Alaaf aus dem fröhlichen 
„Knirpsenland"! Text/Foto: Kita Knipsenland



Ein kosmisches Abenteuer im Minikosmos für die Kinder 
der Kita „Flax & Krümel“ beim „Traumzauberbaum“

Ein wilder Haufen neugieriger Entdecker – das sind unsere Kinder im „Flax & Krümel“. Kürz-
lich haben sie sich nämlich auf eine abenteuerliche Reise in den Minikosmos in Lichtenstein/Sa.
gewagt.
Als wir den Minikosmos betraten, staunten wir nicht schlecht. Die Kuppel dort war so unge-
wöhnlich, dass wir fast vergessen hätten, unsere Münder zu schließen. Wir haben uns alle
zusammen den Film „Traumzauberbaum“ angesehen. 
Auf dem Rückweg haben wir uns natürlich ausgetauscht, was wir alles entdeckt haben.
Jeder von uns hatte seine eigene kleine Weltraummission im Minikosmos – und das war für
unsere Kids: „…einfach der Hammer!“
Seit unserem Ausflug war der „Traumzauberbaum“ das Gesprächsthema Nummer eins.
Unsere Maltische lagen voll mit Bildern davon und wir sangen und erzählten Geschichten
darüber, als wären wir die Superstars des Universums! In unserer Kita wollen wir nicht nur
Betreuung bieten, sondern auch Abenteuer ermöglichen. Denn wer weiß, vielleicht verbirgt
sich hinter einer Sternschnuppe ja der nächste große Traum eines unserer Kinder!

Text/Foto: Kita „Flax & Krümel“
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Belastbarkeitstests in der Heinrich-von-Kleist-Oberschule – kein Meister ist vom Himmel gefallen!

Der Startschuss für die letzte Runde unserer Abschlussklassen ist
gefallen. Alle haben sich tapfer geschlagen und die ersten Hürden
genommen. Als Schule wollen wir damit erreichen, dass jeder die
Ziellinie überquert und den Sprung in eine verantwortungsvolle
Zukunft schafft.
Eine Art Ziellinie haben auch die Bläserklassen erreicht. Im diesjähri-
gen Probenlager mit dem Nachwuchsorchester des Musikvereins
Lichtenstein/Sa. e.V. ging es nach Naumburg an der Saale. Es wurde
viel geprobt, gelacht und auch mal gemeckert. Am letzten Tag durf-
ten alle (Bläserklasse 5 + 6, Nachwuchsorchester, neuer Nach-
wuchs) einmal ihre erarbeiteten Stücke präsentieren und den ande-
ren gespannt lauschen. Als kleinen Vorgeschmack auf bevorstehen-
de Konzerte, wie z.B. das Elternkonzert am 5. Mai 2024, wurden
tolle Titel wie Pippi Langstrumpf, Old McDonald (Bläserklassen 5 +
6) aber auch Filmmusiken wie Fluch der Karibik und Ghostbusters
(Nachwuchsorchester) erarbeitet. Also psst! – unbedingt weitersa-
gen und dabei sein! 

Es war einerseits toll mit anzusehen, wie weit unsere Bläserkinder
auf ihren Instrumenten vorankommen und andererseits, wo die
Reise nach der Bläserklasse hingehen kann.

© S. Dümmler 

Das Gymnasium „Prof. Dr. Max Schneider“ in seiner Vielfalt – Tag der offenen Tür 2024

Erneut begleiteten wir, die Redaktion der GymNews, am 3. Februar
2024 zum Tag der offenen Tür unserer Schule die interessierten
Grundschülerinnen und Grundschüler aus Lichtenstein/Sa. und
Umgebung.

Bereits vor dem offiziellen Beginn 9.30 Uhr trafen die ersten Besu-
cher im Haus 2 ein und erkundeten die einzelnen Räume. In diesen
wurden verschiedenste Schülerarbeiten präsentiert, so dass ein
umfangreicher Einblick in alle Fachbereiche des Gymnasiums gege-
ben wurde.  Neben der Präsentation konnte aber auch gerätselt,
gespielt sowie gebastelt werden. Und selbstverständlich wurden die
Fragen von Eltern und Kindern gern beantwortet.
Musikalische Klänge erschallten aus der Aula, in der die Bläserklas-
sen ihr Können zeigten. Stolze Eltern der talentierten Schülerschaft
überzeugten sich zu diesem Anlass von den Fortschritten ihrer
Sprösslinge. In der Kunst wurden Stoffbeutel mit dem Logo unserer
Schule bedruckt, was einen regen Anklang fand. Ebenso wurden die
zahlreichen künstlerischen Arbeiten bestaunt.
Wir haben uns über das zahlreiche Erscheinen gefreut und hoffen,
wir können im nächsten Schuljahr viele neue Gesichter in unserem
Haus begrüßen.

© Mimi Lobsa, Amelie Austel, Flynn Rickmers, Ben Oettel, 
Marie Epperlein, Frau Melchert
Foto: Marie Epperlein



Fasching in Heinrichsort 2024

Am Aschermittwoch wurde der von uns wohlbehütete Gemeinde-
schlüssel an die Ortvorsteherin wieder übergeben und es endete
unsere Faschingssaison. Leider waren die „Ortskasse“ und der Plei-
tegeier unauffindbar.
Wir können auf sehr gelungene Veranstaltungen mit erstmals drei
ausverkauften Hauptveranstaltungen zurückblicken! 
Der Kronesaal wurde im 90er-Jahre-Retrostyle geschmückt, die
Showtanzgruppe Avanti und das Männerballett heizten dem Publi-
kum mit Hits aus dieser Zeit ein. Die Mädels ließen Michael Jackson
wieder auferstehen und tanzten nach Captain Jacks Pfeife. Unsere
Männer waren zeitweise „too sexy“ für die T-Shirts, die Backstreet
Boys verzauberten unsere weiblichen Gäste, Lou Bega schwang mit
seinen Ladies zu Mambo No. 5 das Tanzbein und Barbie und Ken
trafen sich zum Rendezvous. Erstmals dieses Jahr traten die
„Boombastics“ auf. Wir rockten mit Freddy Mercury, “mieften“ mit
den Doofen und verwandelten den Saal in ein Handylichtermeer bei
„Time to say goodbye“.
Auch der Kinderfasching mit den Tanzeinlagen der Kindergärten
„Zwergenhaus am Wald“ in Heinrichsort und „Flax und Krümel“ in
Lichtenstein sowie den Minis des Neuwürschnitzer Carnevalsver-
eins war ein voller Erfolg. Unsere Ehrengäste waren auch dieses
Jahr wieder die Kinder vom Verein Kinderhilfe e.V. aus Lichtenstein. 
Das närrische Kaffeetrinken rundete wie immer die zwei Faschings-
wochenenden ab und am Abend konnten wir die Saison bei einem
gemütlichen Beisammensein ausklingen lassen.
Wir bedanken uns bei allen Mitwirkenden, Helfern, Sponsoren und
Gästen für die gelungene Saison 2024!
Auf alle ein dreifach donnerndes Maus – Kuber!

Euer Heinrichsorter Carnevalsverein Fotos: HCV – M. Schanze
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Heimspiele SSV Fotschritt Lichtenstein

Tag                Uhrzeit        Abteilung                 Mannschaft-Spielklasse     Gegner                                  Sportstätte

                                         Volleyball                                                                                                              

23.03.2024    16.00 Uhr    Regionalliga             Damen 1                                SC Freital                                Sportzentrum 
                                                                                                                         Lichtenstein

                                         Handball                                                                                                               

13.04.2024    12.00 Uhr                                     wB-Jug. HSG Sachsenring   SV Rotation Weißenborn        Oberlungwitzer Sporthalle

21.04.2024    12.00 Uhr    Bez.-Liga- Männer   HSG Sachsenring                  TSV Fort. Mittweida               Sportzentrum Hohenstein-E.

                     14.00 Uhr    Kreisliga                   wB-Jug. HSG Sachsenring   SG Zschorlau/Schneeberg     Sportzentrum Hohenstein-E.

                                         Tischtennis                                                                                                          

23.03.24        09.00 Uhr    Kreisklasse               Li. 2- Jungen 15                    SG Callenberg                        Turnhalle Rödlitz

                     11.00 Uhr                                                                                    SV Remse 3                            Turnhalle Rödlitz

23.03.24        09.00 Uhr    Kreisklasse               Li. 1- Jungen 15                    SV Remse 3                            Turnhalle Rödlitz

                     11.00 Uhr                                                                                    SG Callenberg                        Turnhalle Rödlitz

                     14.00 Uhr    Kreisliga                   Herren 1                                TTCSR Hohenstein- E. 9        Turnhalle Rödlitz

06.04.24        09.00 Uhr    Kreisklasse               Herren 2                                SV Remse 5                            Turnhalle Rödlitz

13.04.24        14.00 Uhr    Kreisliga                   Herren 1                                SV Cainsdorf 2011                 Turnhalle Rödlitz

Vereinsauflösung

Hiermit geben wir die Auflösung des Vereins „Das Erzgebirge
gegen Blutkrebs e. V.“ bekannt.
Ansprüche von eventuellen Gläubigern bitten wir ab Tag der
Bekanntgabe, binnen eines Jahres, bei Jana Lorenz, Winkel-
weg 2, 09350 Lichtenstein/Sa. anzumelden.
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Freier Hospizverein Erzgebirgsvorland e.V. 
bildet ab 26. April 2024 

neue ehrenamtliche Hospizhelfer aus

Weitere Informationen für den Ehrenamtskurs und zu Einsatz-
möglichkeiten als ehrenamtlicher Hospizhelfer erhalten Sie von
Simone Schulz. 
Erreichbar über Tel. 03763/429293, Mobil: 0160/97527644,
und unter www.hospizverein-erzgebirgsvorland.de

„Frauen“ e.V.

Hartensteiner Straße 29 • 09350 Lichtenstein/Sa.
Telefon: 0162 9679777

n Veranstaltungen:
19.03.2024      14.00 Uhr Die Osterhasen sind wieder da!    

  Taufe, Eiersuche, Kaffeetrinken
26.03.2024   14.00 Uhr  Einkehr bei Mary
28.03.2024    16.00 Uhr  Osterfeuer mit Rostern und Glühwein
02.04.2024   14.00 Uhr Spiel- und Plaudernachmittag
09.04.2024   14.00 Uhr  Fotoschau 2023   
16.04.2024     14.00 Uhr Was macht der Frühling mit den 
                       Menschen, den Tieren und der Natur?

n Vorschau:  24.04.2024 Ausfahrt – genauere Informationen gibt
es nach Ostern im Verein

Gunhild Wagner, Vorstandsvorsitzende

n Veranstaltungen:

19.03.2024, 02.04.2024 9.00 – 13.00 Uhr
Präsentation in der Passage am Stadion
Rudolf-Breitscheid-Straße – Angebote für Ostern 

02.04.2024, 10.00 Uhr
Wandern mit Gudrun – Treffpunkt: „advita“

10.04.2024, 13.00 Uhr
Präsentation Frühjahrsmode
zu Gast: Frau Roswitha Haupt-Elster
Treffpunkt: Mehrzweckraum FZ

11.04.2024, 13.30 Uhr
Klöppelzirkel – Treffpunkt: Mehrzweckraum FZ

Ihr dfb-Vorstand
Ute Hoch/Rosemarie Graupe

Frauenzentrum Lichtenstein

Träger dfb – Regionalverband Sachsen Ost e.V.
Altmarkt 8, 09350 Lichtenstein/Sa.
Telefon: 037204/941916, Fax: 037204/60580, 
E-Mail: dfb-frauenzentrum.lichtenstein@gmx.de

Öffnungszeiten 
Montag und Freitag:                        geschlossen
Dienstag, Mittwoch, Donnerstag:    10:00 bis 14:00 Uhr
Annahme und Abholung in der Änderungsschneiderei Dienstag
und Mittwoch in der Zeit von 10.00 bis 14.00 Uhr

Öffnungszeiten                                                                     
Geschäftsstelle, Altmarkt 8       Kindermarkt, Altmarkt 6

Montag:       geschlossen            Montag:       geschlossen
Dienstag:     10:00 – 14:00 Uhr    Dienstag:      09:00 – 17:00 Uhr
Mittwoch:     10:00 – 14:00 Uhr    Mittwoch:     09:00 – 13:00 Uhr
Donnerstag: 10:00 – 14:00 Uhr    Donnerstag: 09:00 – 17:00 Uhr
Freitag:         geschlossen            Freitag:        geschlossen

Altmarkt 8, 09350 Lichtenstein/Sa.
Tel.: 037204/941915 | Fax: 037204/941917

E-Mail: kinderhilfe-lichtenstein@gmx.de

n Veranstaltungen:

23.03.2024, 14.00 – 16.00 Uhr
„Frühlingsfest“ – Es erwartet euch eine Tombola, Partytime mit
Happy Max und Geschenke für unsere Geburtstagskinder die im
Januar, Februar oder März Geburtstag hatten. *

26.03.2024, 9.00 – 13.00 Uhr
Präsentation in der Passage am Stadion

09.04.2024
Rudolf-Breitscheid-Straße – Angebote für Ostern 

02.04.2024, 10.00 – 12.00 Uhr
„Basteln für Muttertag“ mit gemeinsamem Mittagessen
mit Viola Langer und Andrea Vieweger*

03.04.2024, 9.30 Uhr
Überraschungsausfahrt *

04.04.2024, 05.04.2024, 10.00 – 17.00 Uhr
Bücherflohmarkt im Auersberg Center
Der Erlös dient der Sommerferiengestaltung. Im Angebot sind
Kochbücher, Romane, Gartenbücher und Kinderbücher.

(*- Treffpunkt: Mehrzweckraum Kinderhilfe, Anmeldung erforderlich)

Fotos: Kinderhilfe Lichtenstein/Sachsen e. V.
Dank einer großzügigen Spende einer regionalen Firma, die in
Ostdeutschland regenerative Erzeugungsanlagen betreibt, wurden
die Winterferien für unsere Kinder zu einem besonderen Erlebnis.
Am 14. Februar 2024 besuchten wir das Bergbaumuseum in Oels-
nitz im Erzgebirge. Anschließend wurden die gesammelten Informa-
tionen bei einem gemeinsamen Mittagessen verdaut. Der 20. Febru-
ar 2024 stand ganz im Zeichen der Kreativität. Frau Viola Langer und
Frau Andrea Vieweger halfen den Kindern beim Anfertigen von
Osterschmuck. Der Ferienabschluss zeigte sich von seiner kulinari-
schen Seite. Frau Ramona Treml war am 21. Februar 2024 in der
Kinderhilfe zu Gast. Mit ihrer tatkräftigen Unterstützung und viel
Engagement unsere Kinder wurde die ein oder andere selbst gefer-
tigte Pizza in den Ofen geschoben. Mit Sicherheit ist nach Ende kein
Pizzakrümel übriggeblieben.
Ute Hoch, Vorsitzende Kinderhilfe
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Kneipp-Verein

Poststraße 4 
09350 Lichtenstein/Sa.
Telefon: 037204 72207
E-Mail: kneipp-verein-cl@t-online.de
Sprechzeiten: Dienstag 9:00 – 12:00 Uhr

regelmäßige Veranstaltungen:
Mittwoch ist Wandertag
Treffpunkt: 09:00 Uhr  Bahnhofsvorplatz  -
es bestehen zwei Wandergruppen mit
jeweils einem eigenen Programm
Donnerstag – Nordic-Walking
Treffpunkt: 09:00 Uhr   am Eingang zum
Rümpfwald

Alle Angebote können auch von Nichtmit-
gliedern des Kneipp-Vereins in Anspruch
genommen werden.

Klare Perspektive e. V. – neuer Förderverein der Heinrich-von-Kleist-Oberschule

Die Heinrich-von-Kleist-Ober-
schule hat einen neuen Förder-
verein! Am 29.02.2024 trafen
sich 15 Gründungsmitglieder,
um den „Klare Perspektive e. V. –
Fördergemeinschaft der Hein-
rich-von-Kleist-Oberschule
Lichtenstein/Sa.“ zu gründen.
Zu den Gründungsmitgliedern
gehörten das Kollegium, der
ehemalige Schulleiter Herr
Chmiel und die zukünftige
Kassenprüferin Christin Rother.
In den Vorstand wurden gewählt:
Vorsitzender Sebastian Schmidt
(Schulleiter), stellv. Vorsitzende
Saskia Friedrich (Praxisberaterin
der Oberschule), Schatzmeiste-
rin Doreen Männel (Elternteil)
sowie Protokollant und Internet-
experte Marco Klose (Elternteil).
„Wir sind stolz darauf, endlich einen eigenen Förderverein zu
haben“, sagt Sebastian Schmidt. „Wir hoffen, dass wir dadurch
noch mehr für unsere Schule tun können als bisher. Dafür brauchen
wir aber vor allem die Unterstützung der Elternschaft und lokaler
Akteure.“ Der Verein geht darum auch mit einer ganz neuen Internet-
seite ins Rennen, die Marco Klose selbst entwickelt hat: 
www.klar-ev.de
„Klare Perspektive bedeutet für uns: Die Schüler in eine selbstbe-
stimmte Zukunft zu schicken. Das geht nur durch Zusammenarbeit
mit der regionalen Wirtschaft und den Lichtensteiner Vereinen“, sagt
Saskia Friedrich. „Die Zusammenarbeit mit den Eltern wird ebenso
wichtig sein, denn nur durch unser gemeinsames Engagement
können wir wirklich etwas bewegen“, ergänzt Doreen Männel.

Unter einer
„klaren
Perspektive“
versteht der
neue Förderver- ein:
Alles dafür zu tun, dass Schüler
eine moderne Schule haben,
ihnen Respekt und Toleranz zu
vermitteln sowie junge
Menschen zu unterstützen und
sie auf ihrem Weg ins Arbeitsle-
ben zu begleiten. Dies soll
geschehen durch Projekte,
Förderung, Feste und fleißige
Mithilfe im Schulalltag.
„Momentan warten wir noch auf
die Eintragung beim Amtsge-
richt. Sobald alles erledigt ist,
würden wir uns natürlich freuen,
wenn viele Eltern und Unterstüt-
zer unserem Verein beitreten

oder spenden möchten“, sagt Sebastian Schmidt. „Dazu stellen wir
alle Dokumente auf unserer Homepage zur Verfügung. Wer auf dem
Laufenden bleiben will, kann uns gern schon vorab eine E-Mail
schreiben. Wir informieren dann alle, sobald es richtig losgeht“, fügt
Marco Klose hinzu.
„Wir wünschen uns und unseren Kindern so sehr, dass der neue
Förderverein ein voller Erfolg wird. Hoffentlich finden sich viele
Eltern, die uns dabei helfen wollen“, sagt Doreen Männel zum
Abschluss.

Klare Perspektive e. V.
Friedrich-Ludwig-Jahn-Straße 6, 09350 Lichtenstein
www.klar-ev.de, info@klar-ev.de

Gründungsversammlung am 29.02.2024, 
v. l. n. r.: Marco Klose, Sebastian Schmidt, Doreen Männel, 
Saskia Friedrich Foto: Christin Rother

SONSTIGES

Dänischer Jugendchor gastiert erneut in Lichtenstein/Sa.

Nach den beiden erfolgreichen Konzerten im vergangenen Jahr, gastiert auch dieses Jahr
der Jugendchor der Efterskole Ollerup in Lichtenstein/Sa. Im Rahmen ihrer Schulreise
besuchen die 120 Sängerinnen und Sänger der Schule auf ihrer Deutschlandtour Kassel,
Leipzig, Colditz und Lichtenstein/Sa. 

Diesen Schultyp („Nachschule“) gibt es in Deutschland in dieser Form nicht. Die Schüler der
neunten und zehnten Klasse kommen hier ins Internat und werden in den üblichen Fächern
weiter unterrichtet, dazu gibt es eine tiefergehende musikalische Ausbildung. Es gibt ein
Orchester, Chor, Bigband und zahlreiche Bands. Das Repertoire reicht dabei von Liedern,
Ausschnitten aus größeren Werken bis hin zur Rock- und Popmusik. Schließlich gehen alle
(Lehrer wie Schüler) auf Tournee.  

Geleitet wird der Chor von den Dirigenten Kenneth Seeholt und Agnar Ellebye.
Es finden zwei Konzerte in der Lutherkirche statt, eines am Dienstag, 16. April 2024, um
19.00 Uhr für die Öffentlichkeit, ein weiteres am Folgetag für die Schülerinnen und Schüler
des Gymnasiums innerhalb der Schulzeit. 

Der Eintritt ist frei!

Frohe Ostern
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Informationen zu den Veranstaltungen finden Sie auf unserer
Website unter: www.lichtenstein-sachsen.de.

bis 30.06.2024, 10:00 bis 17:00 Uhr
AHA! Holz – Druck (Freitag, Samstag, Sonntag, Feiertage)

Kultur.Palais.Lichtenstein, Schlossallee 2, 
09350 Lichtenstein/Sa.

20.03.2024, 15:00 bis 16:00 Uhr
Krabbelgruppe Kita Knirpsenland

Ernst-Schneller-Siedlung 33, 09350 Lichtenstein/Sa.

22.03.2024, 18:00 Uhr
Vernissage WENDEZEIT – ZEITWENDE

Lutherplatz 2, 09350 Lichtenstein/Sa.

02.04.2024, 9:00 bis 11:00 Uhr
Beratungsmobil der Sächsischen Krebsgesellschaft

Neumarkt, 09350 Lichtenstein/Sa.

05.04.2024, 16:30 bis 17:00 Uhr
Bilderbuchkino „Kein Bock mehr“

Stadtbibliothek, Am Mühlgraben 3, 09350 Lichtenstein/Sa.

05.04.2024, 14:00 bis 18:00 Uhr
Kaffee & Kuchen im Lesecafé 

Stadtbibliothek, Am Mühlgraben 3, 09350 Lichtenstein/Sa.

06.04.2024, 20:00 bis 23:59 Uhr
Live-Musik mit STREETHAMMER, THIN ICE, SUBZERO,
DEATH BEFORE DISHONOR

RIOT, Waldenburger Straße 15, 09350 Lichtenstein/Sa.

07.04.2024, 15:00 bis 17:00 Uhr
Treffpunkt Schaudepot „vom Mehl zum Brot“

Kultur.Palais.Lichtenstein, Schlossallee 2, 
09350 Lichtenstein/Sa.

12.04.2024, 17:00
Tag der Musik der Heinrich-von-Kleist-Oberschule 

Kultur.Palais.Lichtenstein, Schlossallee 2, 
09350 Lichtenstein/Sa.

13.04.2024, 10:00 bis 11:30 Uhr
Die Schatzkiste – Kidstreff

Lebenshaus e.V., Weststraße 1 a, 09350 Lichtenstein/Sa.

13.04.2024, 10:00 bis 13:00 Uhr 
Kräuterwanderung

„Zum Kräuterberg“, Schieferberg 4, 09350 Lichtenstein/Sa.

14.04.2024, 14:00 bis 16:30 Uhr
Führungen durch Lichtensteins Unterwelten 
Die Kartenvorbestellung unter der Telefonnummer 037204
941400  ist erforderlich (ausverkauft)! 

Neues Rathaus, Badergasse 17, 09350 Lichtenstein/Sa.

14.04.2024, 16:00 bis 18:30 Uhr
Frühlingskonzert des Musikverein Lichtenstein Sachsen e. V.

Christliches Glaubenszentrum Lichtenstein, 
Paul-Zierold-Straße 8, 09350 Lichtenstein/Sa.

15.04.2024, 18:30 Uhr
Vortrag „Interessantes aus der industriellen Vergangenheit“

Restaurant Parkschlösschen, Rödlitzer Straße 11, 
09350 Lichtenstein/Sa. 

16.04.2024, 19:00 Uhr
Jugendchor der Efterskole Ollerup

Lutherkirche, Lutherplatz 2, 09350 Lichtenstein/Sa.

17.04.2024, 15:00 bis 16:00 Uhr
Krabbelgruppe Kita Knirpsenland

Ernst-Schneller-Siedlung 33, 09350 Lichtenstein/Sa.

Marcel – ein ganz lieber Hundebub mit Handicap

Was Marcel erlebt hat,
kann er uns leider nicht
erzählen. Als er gefunden
wurde, baumelte sein
linkes Vorderbein reakti-
onslos am Körper. Nach
eingehenden Untersu-
chungen in der Tierklinik
kam leider nur noch die
Amputation des Bein-
chens in Frage. Den erst
ca. 1,5 Jahre alten Rüden
stört dies allerdings überhaupt nicht. Er springt und flitzt genauso
schnell wie mit 4 Beinen und hat terrier typisch unglaublich viel Ener-
gie. 
Marcel ist ein lustiger, lieber und den Menschen zugetaner und mit
seinen ca. 35 cm Schulterhöhe ein eher kleinerer Hund. Er ist sehr
anhänglich, möchte immerzu gestreichelt werden und kommt auch

mit Kindern sehr gut zurecht. Mit Hündinnen ist er gut verträglich,
bei Rüden entscheidet die Sympathie. Zur Katzenverträglichkeit ist
nichts bekannt. 
Aufgrund seiner körperlichen Einschränkung suchen wir für ihn auf
jeden Fall ein Zuhause in einem Haus (nach Möglichkeit mit wenig
Stufen) mit eingezäuntem Garten. Er sollte sich im Garten frei bewe-
gen und austoben können, denn ständiges Gassigehen an der Leine
strengt ihn zu sehr an. Foto: J. Steger

Tierfreunde helfen Tieren in Not e.V.
Goetheweg 127, 09247 Chemnitz OT Röhrsdorf
Telefon: 03722-5927040
E-Mail: tierherberge@tierfreunde-helfen.de

Öffnungszeiten der Tierherberge:
Di/Do/Fr 16.00–18.30 Uhr
Sa 14.00–16.00 Uhr
Mo/Mi/So geschlossen

SONSTIGES



Ev.-Luth. Kirchgemeinde Lichtenstein

Pfarramt, Lutherplatz 2, Tel. 2060, Pfarrer Mitzschke, Tel. 2241

n Veranstaltungen:
22.03.2024  18:00 Uhr  Vernissage „Zeitenwende“ Lutherkirche
24.03.2024  09:30 Uhr  Familiengottesdienst Lutherkirche
28.03.2024  17:30 Uhr  Tischabendmahl Lutherhaus
29.03.2024  14:30 Uhr  Gottesdienstzur Sterbestunde Lutherkirche
30.03.2024  23:30 Uhr  Osternacht Lutherkirche
31.03.2024  09:30 Uhr  Osterfestgottesdienst Lutherkirche
01.04.2024  09:30 Uhr  Ostergottesdienst Lutherkirche
07.04.2024  09:30 Uhr  Sakramentsgottesdienst    Laurentiuskirche
14.04.2024  09:30 Uhr  Sakramentsgottesdienst    Laurentiuskirche
21.04.2024  09:30 Uhr  Konfirmationsgottesdienst   Laurentiuskirche

n regelmäßige Veranstaltungen (nicht in den Ferien):
mittwochs   18:00 Uhr     Gemeindegebet in der Lutherkirche 
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Ev.-Luth. Kirchgemeinde Rödlitz-Heinrichsort 

Konsumgenossenschaftsweg 4
09350 Lichtenstein OT Rödlitz

Telefon: 037204 2879, Fax: 037204 72512
E-Mail: kg.roedlitz_heinrichsort@evlks.de

www.kirch-gemeinde.de

n Veranstaltungen:
24.03.2024    10:00 Uhr     JG-Gottesdienst mit KiGo           Rödlitz
28.03.2024    19:00 Uhr    Abendmahlsandacht    Bauerngut Rödlitz
29.03.2024   14:30 Uhr     Andacht zur Sterbestunde 
                                         mit KiGo                                        Rödlitz
31.03.2024    10:00 Uhr     Gottesdienst mit KiGo   Heinrichsort
01.04.2024   10:00 Uhr    Familiengottesdienst           Rödlitz
07.04.2024    10:00 Uhr    Gottesdienst mit KiGo   Heinrichsort
14.04.2024   10:00 Uhr    Konfirmanden-
                                         vorstellgottesdienst           Rödlitz
21.04.2024    08:45 Uhr    Gottesdienst                 Heinrichsort

Evangelisch-Freikirchliche Gemeinde Lichtenstein

Am Grünen Winkel 6, 09350 Lichtenstein
Telefon: 01522 7726746, www.efg-lichtenstein.de

n regelmäßige Veranstaltungen:
donnerstags  10:00 Uhr     Gebet für die Gemeinde
sonntags       10:00 Uhr     Gottesdienst
                                         Friedenskapelle Lichtenstein

Christliches Glaubenscentrum Lichtenstein e. V.

Paul-Zierold-Straße 8, 09350 Lichtenstein, 
Tel. 037204 7710, Fax 037204 77110, info@gclev.de

www.gclev.de

n Veranstaltungen:
24.03.2024    09:30 Uhr Gottesdienst
31.03.2024    09:30 Uhr Ostergottesdienst
06.04.2024    19:30 Uhr Abendgottesdienst
14.04.2024    09:30 Uhr Gottesdienst
20.04.2024    09:00 Uhr Kindersachenmarkt
21.04.2024    09:30 Uhr Gottesdienst

Anzeige(n)
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RELIGIONSGEMEINSCHAFTEN

Jehovas Zeugen

Zeit der Zusammenkunft:
Donnerstag 19:00 Uhr und Sonntag 09:30 Uhr
Ort der Zusammenkunft: Königreichssaal 

Hohndorf, Garnstraße 1
Telefon: 0176 60445095

Anzeige(n)

Anzeige(n)

Anzeigen im
Lichtensteiner Anzeiger:
n für Gewerbe 

Telefon: (037208) 876-200
n für Privat

Telefon: (037208) 876-199
n per E-Mail:

anzeigen@riedel-verlag.de
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